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EJERCICIOS RESUELTOS DE CIRCUITOS HIDRAULICOS

EJERCICIO N°1:
Se mueve un cilindro de simple efecto con un fluido. El diametro del pistén es de
75 mm y el diametro del vastago de 20 mm, la presion de trabajo es de 6x10°Pa
(1Pa=1 N/mm?) y la resistencia del muelle de 60 N. Su rendimiento es del 90%.
Calcule:

a) La fuerza teodrica que el cilindro entrega en su carrera de avance.

b) La fuerza real o efectiva del cilindro.

SOLUCION:
a) Didmetro del vistago sobra porque es de simple efecto
0,075’ m°* N

Ftedrica=S4. P= m———.6.10° — =2650,72 N
4 m-

b) Freal=n (Ftedrica — Fmuelle) = 0.9. (2650,72 N— 60 N) =
=233165 N

EJERCICIO N°2:

a) ¢Qué caudal se necesitara para que un cilindro de simple efecto de 30 mm de
diametro recorra una distancia de 250 mm en 0,8 segundos?

b) Dependiendo de su funcion, describa brevemente tres tipos distintos de
valvulas hidraulicas.

SOLUCION:
a) C=Sv=8Lft=n. 4L/ t= H'U"S-dm-i 25

4 0,8/ 60 min

= 13,25 dm3/min

b) Escoger tres de estos cuatro tipos:

- Valvulas distribuidoras: determinan la apertura y cierre y las modificaciones
en el sentido de flujo del aire. Ej:2/2,3/2,5/2,5/3,etc

- Valvulas de bloqueo: cortan el paso del aire comprimido. Son: antirretorno,
selectora, de simultaneidad, de escape rapido, estranguladora unidireccional.

- Valvulas reguladoras de caudal: influyen en la cantidad de caudal que circula.
Son: estranguladora bidireccional.

- Valvulas reguladoras de presion: actian sobre la presion del aire
controlandola desde un valor nulo hasta el maximo valor de alimentaciéon. Son:
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. Valvula Reductora de presion: Se usan para fijar una presidon de salida
independientemente de la presidon de entrada

. Valvula Limitadora de presion: son valvulas de seguridad. Impide que la
presidén de un sistema sea mayor que la fijada manualmente mediante un
tornillo.

. Valvula de secuencia: el principio de funcionamiento es el mismo que el
de la limitadora, pero en lugar de conectar a escape se conecta después de un
depdsito para temporizar y la salida de la misma pilotaria una valvula 5/2.

EJERCICIO N° 3:
Dibuje el esquema de un circuito hidraulico para hacer funcionar un cilindro de
doble efecto con una valvula 4/2 vias, regulando el avance y retroceso.

SOLUCION:

Ojo con el
sentido del
asiento de la
valvula
antirretorno

EJERCICIO N° 4:

Un cilindro hidraulico de doble efecto tiene un émbolo de 70 mm de didmetro vy el
vastago de 20 mm de didmetro, carrera 250 mm. La presion de trabajo es de 6
bar. Calcule el volumen de aceite en condiciones normales y temperatura
constante que se necesita para el cilindro doble.
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1) Composicion por unidad de volumen de aine:
«  T8% de nitrogeno
20%s de oxigeno
1,3% de gases nobles (helio, neon, argon)
cantidades menores de didxido de carbone, vapor de agua v particulas solidas

Bl VA=, L = g Ponbs

i [WOLLMEN DE AVANCE)

0.7 dm” .2, 5dm = 0,96 dm3 =0,96 litros

1 ? :
V=8 L :[n_¢ ‘“:“*“' _z2 “:““‘“}L

| =

(VOLUMEN DE BETROCESO)

= %.{0,?: —0,2* Kim”® 2,5dm = 0,88 d3 = 0,58 litros

& s [ ¢’ oo b’ vaszaco }
Y =T L +|m — L. L=
TOTAL 4 2 3

i 2 5 = :ms:m.m a =E. . 1Dd:B|:ILCI_ 'Ivas:.'.ﬁu .
=2 (a0 + 0'nmmo — ¢ casmco) L =24 ¢ vasusco ) L

ﬁ ] q 1
- 1.[2,0.'!- ~0,2" m® 2,5dm = 1,85 dm3 = 1,85 litros
Este seria el aire en condiciones “no nonnales”, para pasarlo a condiciones normale

deberiamos utilizer 1a LeY]de Bovle Mariote:
PV =¢te; Fo. Vo =PV,

Donde:
Py =Patm = | atm P: = fann + 1atm = Talm
Va=Ven Vi= 1,53 litros
Luego:
Vo= 2ot = THLBAINE — 13 oslitros
b atin

EJERCICIO N° 5:

Cuestién n°4 (2 puntos)

Identifique los componentes scfialados en el esguema. (0,5 puntos por cada componente)

1

NP

3
-1 é
SOLUCION;

1 Cilindro de simple efecto con retorno por muelbe (L5 punios)

2 Vihula 372 wias, paso cermmdo en reposo, retomo por muelle, accionamiento mamual por pulsador
{05 pd

¥ Girupo de scopdicionamicnte (0.5 p)

+ Gienceador de pressém (0,4 p)

EJERCICIO N° 6:
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Cuezibim 074 {2 punios)

) oOmé volamen de sine medido en condiiones nommales (esidn ¥ emporsium) contone uin
teciplenie de 4 it & bar de preabon telativa 31 se halla a una temperiturs de 296 K7 (1,5 pantos)

Ih Db ] simbalo pepresentado & contimuaciin |!ICI.'~ pumlid

SOLUCION:
a)
V0= 78
PO = lbar
T0=293 K
R = P T, ., _ 7bar293K 4m®=27.72m?

P, T, ' 1bar.296K

b) Valvula de escape rapido.

EJERCICIO N° 7:

Cuestion 0”4 {2 puntos)
Explique el funcionamiento del circuito neumdtics representado en la siguiente figurs, (2 puntos)
| —
B

5
5

SOLUCION:

Es un mando semiautomatico de un cilindro de doble efecto con velocidad rapida

en el retroceso del vastago.

Al accionar el pulsador manual de la valvula 3/2 NC de el aire pasa al pilotaje
izquierdo de la valvula 5/2 accionandola neumaticamente. Entonces el aire pasa a
través de la valvula de escape rapido hasta el cilindro empujando el émbolo hacia

la derecha.

Cuando el vastago llega al rodillo A1 acciona el final de carrera que deja pasar aire
al accionamiento derecho de la valvula 5/2 dejando que entre aire en la cdmara

posterior del cilindro empujando el émbolo hacia la izquierda.
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Debido a que en la descarga del aire que se encuentra en la camara anterior del
cilindro es a través de una valvula de escape rapido el retroceso del vastago es a
una velocidad mayor que el avance del mismo.

EJERCICIO N° 8:
a) ¢Cual sera la fuerza tedrica que desarrolla un cilindro de 50 mm de diametro
a una presion de 6 bar?
b) Dependiendo de su funcidn, especifique los cuatro distintos tipos de valvulas
hidraulicas.

SOLUCION:

kit
a) Favance=P.51=P. :'

Kp m5
em’

=6 cm” =117.81 Kp

b)

- Valvulas distribuidoras: determinan la apertura y cierre y las
modificaciones en el sentido de flujo del aire. Ej:2/2,3/2,5/2,5/3,etc

- Valvulas de bloqueo: cortan el paso del aire comprimido. Son:
antirretorno, selectora, de simultaneidad, de escape rapido, estranguladora
unidireccional.

- Valvulas reguladoras de caudal: influyen en la cantidad de caudal que
circula. Son: estranguladora bidireccional.

- Valvulas reguladoras de presion: actlan sobre la presion del aire
controlandola desde un valor nulo hasta el maximo valor de alimentacién.
Son:

Valvula Reductora de presion: regula la presion de salida para que sea
siempre menor que la de entrada.

Valvula Limitadora de presion: son valvulas de seguridad o sobrepresion.
Impide que la presion de un sistema sea mayor que la fijada manualmente
mediante un tornillo.

Valvula de secuencia: el principio de funcionamiento es el mismo que el
de la limitadora, pero en lugar de conectar a escape se conecta después de
un depdsito para temporizar y la salida de la misma pilotaria una valvula
5/2.
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EJERCICIO N° 9:
La velocidad de avance de un cilindro de simple efecto debe regularse por una
estrangulacion en la alimentacion.

a) Dibuje el esquema hidraulico.

b) Describa los componentes.

SOLUCION:
a)

1.0 =0

1.1

50%
P ™ e Y

: ¥y
1.2 E\

b) 1.0: cilindro de simple efecto con retroceso por muelle.

1.1: valvula reguladora de caudal unidireccional : regula la velocidad en un
sentido, el de avance del vastago en este caso. Esta formada por una valvula
antirretorno y por una valvula reguladora de caudal bidireccional conectadas en
paralelo.

1.2: valvula distribuidora 3/2 con accionamiento manual por pulsador y retroceso
por muelle.

EJERCICIO N° 10:

Un cilindro de doble efecto tiene 60 mm de diametro y 15 mm de vastago siendo
la presion de trabajo de 6 bar y el rendimiento del 90%. Calcular la fuerza que
ejerce en el avance y en el retroceso.
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SOLUCION:

Ex ls practica, hay que bener en cuenla bos rocamssnbos pam calcular comectmmeide bs uerza, 51 nos dicen quee
ef rendlimnienio s del WG, gqoiere dedir que hay am 1026 de fierza de meamisnto quie ey que venoer v que no
e |'|||M¢ aprovechar, lusgo:

Freal = Fledricn ~ Frogamimio = Fledrica - 100 Fredrica
(140,1) Filesiricn = 1y, F tedgica

1 bar = 1 Kplan®

. . R {..m‘:
W= Sa=P 5 =nPn ':":1‘“ 0960 5 " seeKp

tm

‘i‘: Ml B VANTRDN
El g P

P Fmmiccere =0 PS5, = PSS = PR ]

4
ne. - # nmowe — " vasraoa ) ] P nf":l'uu:ncu — & varraon |
4 4
0965 T 6t s em’ = 143,14 Kp
cm- 4

EJERCICIO N©° 11:

Disefie un circuito hidraulico para activar un cilindro de simple efecto, controlado
desde dos puntos simultdneamente, para que provoque el avance del vastago.

SOLUCION:
y.
1 T 1
1 |
? ¢ uz
ﬂ:“.r- W l:]: ne M‘
159 g 193

EJERCICIO N° 12:

Se dispone de un cilindro de doble efecto con un émbolo de 70 mm de didmetro y
un vastago de 25 mm de diametro, su carrera es de 400 mm. La presion del aceite

es de 6 bar y realiza una maniobra de 10 ciclos cada minuto.

a) Calcule la fuerza tedrica que ejerce el cilindro en el avance y en el

retroceso.

b) El consumo de aceite en condiciones normales.

SOLUCION:
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all bar = IKpian?

2 K 2 1
Fo=P §= 8 =proe o RD  TEm o stoikp
' 4 om’ 4
b
b pmoys = ¢:'|.'4.'\-'.l|_w

Wis
En=P.5, =PUS,m0n — Svasraes) = PIIL J== F;Ml o — & vaitaca |

L Y 3
= F.-i =¢'T.1wmn — ﬁ'--mﬂ;;.} =

6B R o1 o styem? - 201,45 Kp
em” 4

) Va=384.L =0 % N A (VOLLSMEN DE AVANCE)

& E,{}J:dm;_-ldm- 1,54 dm3 =1,54 litros

V=5 L =IL-H-¢

[VOLLMEN DE RETROCESO}

‘nsoo i & vastaco J'L
4 4

- E.{u,?- _ 0,25 Mim?* 4dm = 1. 34dm3 = 1,34 litros

Volumen tolal:

L '-[n

A o

. . :
V. & moLo " vastAGD
J0TAL= T s e '¢" J-L =

Bk

oy ; ' ki y 4
= 1-{¢‘BLDI.'ILJ.I + P mmove — & vastasa }l = I.D-q}”f..tm:} — i vastaco ]-L

n 2 X "
= I.{z.u.?- —0,25 Mm’ 4dm = 2,88 dm3 = 2,88 litros

Volumen en condiciones normales:
PV =cie; Po V=PV,

Domde:
Py =Paim= I atm Py = Gatm + 1atm = Tatm
Vo =Ven Vi =288 litros
Luega;
- PV, _ Tatm.2 83 liros _ 20, 16litros
Pr, latm
Caucal:

C =Y, 0. stendo V volmien en Btros por ciclo v n el nimero de ciclos por mmuto,

C=20161/eiclo , 10 ¢iclos | mir = 201.6 1 /min

EJERCICIO N° 13:

Un cilindro de doble efecto debe salir mediante el accionamiento del pulsador T1 vy,
tras alcanzar su posicién final S1, retroceder utilizando una electrovalvula 4/2 vias.

a) Dibuje el esquema hidraulico.
b) Describa los componentes.
SOLUCION:

a)
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b) Mando semiautomatico de un cilindro de doble efecto con accionamiento
manual por pulsador.

Componentes neumaticos:

Cilindro de doble efecto.

Valvula distribuidora 4/2 con accionamiento manual por pulsador T1 y retorno
eléctrico por electroiman.

Componentes eléctricos:

Fuente de tension de 24 V.

S1: Pulsador eléctrico NA.

El receptor del circuito eléctrico es el electroiman A de la valvula 4/2.

EJERCICIO N° 14:

i‘“ﬂ.!iﬁﬂ o & (I puntios}

En un recipiente de 0 m' oite pire o o peesidn relativa de 6 bar, slendo la temperaturs de 293 K|
(20 *C} Calouie b cantidad de volumen de aire, en comdiciones normalel (1 bar vy 273 K}, que s
erstuidnlry on ol reciphonis |

SOLUCION:
PO = 1bar
T0=273K
P T Thar 273K . X
Vo=l = 22k am? = 26080 mid
TR TR o

EJERCICIO N° 15:
Dibuje un esquema hidraulico con un cilindro de doble efecto, mandado mediante
un distribuidor de 5/3 vias, que se acciona manualmente, de forma que:

- En posicion 1, el vastago realiza la salida.
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- En posicion 2, el vastago realiza el retorno.
- En posicion 0, el vastago queda blogueado.

SOLUCION:

I

_ ,J’;f

EJERCICIO N° 16:

Cusstiin o~ 4 (2 pentos)
Explique =l fiimciommmento del csgoene de B Spam sagusome, {2 pantosh,

SOLUCION:
Elevaciin de una plataformn medionte des cilindros de simple efeclo, sincronizando los dos ¢
por medio de dos valvulas reguladoms de flujo

Al accionar el pulsador de la valvula 3/2 NC el aire comprimido se bifurca y es
regulado su caudal mediante dos valvulas reguladoras de flujo. El aire comprimido
entra lentamente en ambos cilindros de simple efecto simultdneamente, haciendo
avanzar los vastagos lenta y simultdneamente elevando la plataforma.

EJERCICIO N° 17:
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a) Explique el funcionamiento del circuito.
b) Identifique los componentes del circuito.

10

‘!‘\Vﬁ \Vfﬂkvﬁ \vf E

W

M P2 EEH %
a) Mando de un cilindro de simple efecto accionado desde dos puntos diferentes
mediante dos pulsadores: P1 6 P2 con avance normal del vastago y retroceso
lento debido a que la velocidad es regulada mediante una valvula reguladora de
caudal unidireccional en la descarga.
Al accionar cualquiera de los pulsadores P1 6 P2 el vastago avanza normalmente.

Si se deja de accionar el pulsador, el muelle del cilindro hace que se reposicione el
vastago a su posicién inicial lentamente.

b) 1.0: cilindro de simple efecto

1.1y 1.2 : valvulas distribuidoras 3/2 NC con accionamiento manual por pulsador
y retroceso por muelle.

1.3: valvula reguladora de caudal unidireccional: regula la velocidad en el sentido
de retroceso del vastago en este caso.

1.4: valvula selectora de circuito: valvula que realiza la operacion légica OR, es
decir, envia aire a la salida si recibe aire desde cualquiera de las dos entradas o de
las dos a la vez.

EJERCICIO N©° 18:

Un cilindro de doble efecto tiene un émbolo de 70 mm de didametro y un vastago
de 25 mm de diametro, la carrera es de 400 mm vy la presién de trabajo a la que
esta sometido es de 6 bar.

Determinar:

a) Fuerza tedrica en el avance. (0,5 puntos)

b) Fuerza teodrica en el retroceso. (0,5 puntos)

c) Consumo de aire en el recorrido de avance y retroceso. (1 punto)
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a) |bar= IKpom?
g K| T c
Fa=P.Ss=P. 8, <Pr? 6—F 5 a3091Kp
em
b
. ; 3 # rumcc o b vairans s
Fe=P.5, P.ﬂb._._.\_..-,._._. - .'b.__.“: o ) = P -I. 1 3 == i".;t [¢ ooces — 8y -.a..a.m]

M-

=P -[ *imesn = $F v |
3  nrmen
Ep ...

6—L T (77 _ 25" %m’ =014 Kp
em’ 4

G Va=S8Sy L=m ¢l—-:—“: I. VLMY T AVASR}

= I 0,7 dm’ 4dm = 1,54 dm3 =1,54 liros

VemS L I T a—"nl - .'r.o bl ']_ VOLUMEN Bl RETROCTMO)

EJERCICIO N° 19:
Cuoestibp p® 4 (2 pumtes)

a) Explpue ] fimcionampento del esquema de ba fignm sigurente, (| pumio) £

13

=Ly

b} Deseniba bos componentes, (1 punko)

SOLUCION:

a) Mando indirecto de un cilindro de doble efecto. Al accionar el pulsador de la
valvula 1.2, ésta envia una seial a la valvula 1.1 pilotada reumaticamente en el
avance, luego el vastago avanza.

Al dejar de accionar el pulsador, la valvula 1.2 vuelve a su posicién de reposo
cortando la sefal que enviaba a la valvula 1.1, luego esta ultima vuelve a su vez a
la posicién de reposo haciendo que retroceda el vastago del cilindro.

b) 1.0: cilindro de doble efecto. Realiza trabajo en los dos sentidos.

1.1: valvula distribuidora 5/2 pilotada neumaticamente en el avance y retroceso
por muelle. Al recibir presion mediante el pilotaje neumatico la valvula hace que el
vastago avance. Si no recibe sefal, el muelle hace que se reposicione la valvula a
su posicion inicial y asi el vastago retrocede.

1.2: valvula distribuidora 3/2 con accionamiento manual y retroceso por muelle. Al
accionar el mando manual se activa la valvula enviando una sefal a la siguiente
valvula. Si se deja de accionar el mando la valvula vuelve a su posicién inicial
reposicionada por el muelle dejando de enviar la sefal a la valvula 5/2.

1.3: Unidad de tratamiento de aire: consistente en un filtro, un regulador de
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presidon y un lubricador. Lo que hace es limpiar el aire de particulas, ajustar la
presidn para que sea constante y proporcionar aceite pulverizado al circuito para
lubricarlo.

EJERCICIO N° 20:

Cuestién n° 4 (2 puntos)
Explique el funcionamiento del esquema siguiente: (2 puntos)

. al

=ﬂ1[§~ S Ay
&
SOLUCION:

Mando semiautomatico de un cilindro de doble efecto con avance lento y retroceso
normal del vastago.

Al accionar el pulsador de la valvula de distribucidon 3/2 vias NC, el aire pasa al
accionamiento neumatico de la valvula distribuidora 5/2 vias. El aire comprimido
pasa asi hasta la camara anterior del cilindro empujando el émbolo y haciendo
avanzar el vastago lentamente. La descarga de la camara posterior es lenta debido
a la valvula reguladora de flujo.

Cuando el vastago llega al rodillo del final de carrera “F1” ésta valvula
distribuidora 3/2 vias NC deja pasar aire al accionamiento neumatico derecho de la
valvula 5/2, llena la cdmara posterior del cilindro haciendo que el vastago
retroceda con velocidad normal.

EJERCICIO N° 21:
Conteste, razonando la respuesta, a las siguientes cuestiones:
a) Dibuje un esquema neumatico con un cilindro de doble efecto. El accionamiento




www.cartagenagq.com ‘
e A

ha de hacerse con dos pulsadores, uno accionado con la mano izquierda y el otro
con la derecha. Si cualquiera de las valvulas deja de accionarse, el cilindro debe de
retroceder a su posicion inicial.

b) Explique el nombre y la funcién de cada uno de los componentes empleados.

SOLUCION:

a)

b) L1: cilindro de doble efecto

L2: valvula distribuidora 5/3 vias accionamiento neumatico y retorno por muelle.
L3: valvula de simultaneidad haciendo la funcion AND

L4: valvulas 3/2 vias, accionamiento manual y retorno por muelle.

L5: Unidad de mantenimiento compuesta de un filtro de aire comprimido y una
valvula reguladora de presién.

NOTA: el elemento L5 no es indispensable ni en el grafico ni en la explicacion.

EJERCICIO N° 22;

Cuestidn n® 4 {2 puntos)

Conteste, razonando la respuesta, las siguientes cuestiones sobre el cirenito adjunto:
a) Explique el fupcionamiento del circuite {1 puata)

b Identifique los componenies del circuite (§ punto}

SOLUCION:

a) El cilindro hidraulico de doble efecto L1 es accionado por la valvula L2 de tres
posiciones:

- Derecha: desplaza el vastago hacia la izquierda.

- Central: no actua sobre el vastago dejandole donde esté.

- Izquierda: desplaza el vastago hacia la derecha.
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b) L1: cilindro hidraulico de doble efecto.
L2: valvula distribuidora 4/3 vias con posicidn de paro intermedio.
L3: compresor hidraulico que proporciona la presidén necesaria para el

funcionamiento.
L4: depdsito atmosférico que recoge el liquido procedente de la salida del cilindro

y de donde lo coge el compresor.

EJERCICIO N©° 23:

Conteste, razonando la respuesta, a las siguientes cuestiones sobre la figura
adjunta:

a) ¢Que nombre recibe la valvula mostrada en la figura?

b) ¢Que funcidn realiza?

c) Explique brevemente su funcionamiento.

H | | ¥

SOLUCIHN

&) Valvala de simulianeddad.

b) Funciia lgico AND o Fancion Mgica Y

¢) Se hasa en que el aire comprimide debs de eatrar por ambas conexiones X ¢ Y pars que salga por A
{Funcidm ANDN). %1 ambas entradas reciben sire comprimido a diferente presion la salida serfa la
comesparkbiente o ln pressin mas baja

EJERCICIO N° 24:

Conteste las siguientes cuestiones:

a) Determine el trabajo efectivo que realiza un cilindro de simple efecto de 80 mm
de diametro y 20mm de carrera. El cilindro funciona a una presién de 6 bar, la
resistencia del muelle es de 251 N y el rendimiento del 65%.

b) Dibuje el cilindro de simple efecto, una valvula 3/2 NC y una fuente de aire
comprimido y realice la conexién oportuna para que al actuar sobre la valvula, se
desplace el cilindro y al soltar recupere su posicién inicial.
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SOLUCION:

a)r=0,04 m; d = 0,02m; P = 6 bar <> 6. 10° N/m®; n = 0,65; E =251 N
F=mn.(Pxr-E)=0,65.(6.10° N/m*. n . 0,04 m*-251)=1797 N
W=F.d=17962N.0,02m=3594)

b)

ol I |
Lo i |

EJERCICIO N° 25:

Cuestion n® 4 (2 puntos)

Conteste, mzonando Ia respuesta, a las sipulentes cuestiones soboe la fignra adjnta:
a) Explique el funcionamiento del cirenito nenmdtico {1 punto)

by Deseriba los componentes empleados en el civowito nenmético (1 punto)

Ls .

-+

| - |H| .-
;nq. R‘-H — -r;

SOLUCION:

a) Accionamiento de un cilindro de doble efecto mediante dos pulsadores
simultaneamente. Si cualquiera de las valvulas deja de accionarse, el cilindro debe
de retroceder a su posicion inicial.

b)

L1 Cilindro doble efecto.

L2 Valvula 5/2 vias, accionamiento neumatico y retorno por muelle.

L3 Valvula de simultaneidad haciendo la funcion AND.

L4 Valvula 3/2 vias normal cerrada, accionamiento manual y retorno por muelle.
L5 Unidad de mantenimiento compuesta de un filtro de aire comprimido y una
valvula reguladora de presién.
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EJERCICIO N° 26:

Conteste las siguientes cuestiones:

a) Determine el trabajo efectivo de un cilindro de doble efecto en el retroceso,
sabiendo que el diametro del émbolo es de 60 mm, el del vastago 8 mm vy la
carrera de 40 mm. El cilindro funciona a una presion de 10 bar con un rendimiento
del 70%.

b) Dibuje el cilindro neumatico de doble efecto, y una valvula 5/2 NA, con
retroceso por muelle, sus interconexiones y alimentacion.

SOLUCION:
8} F slecwm RETROCES0 = A F TEORICA RETROCESG =07, 10U 10° Xim® {0, 06°-0,008%) i = |44 N
Watsct = F ofectva RETROGESDL = 194 MO0 m= 77,761 ]

k)

EJERCICIO N©° 27:
a) Enumere los cuatro tipos de accionamiento de una valvula.
b) Represente meadiante simbologia normalizada las siguientes valvulas
direccionales:
a. Valvula 2/2 vias normal cerrada.
b. Valvula 3/2 vias normal cerrada.
c. Valvula 3/2 vias normal abierta.
d. Valvula 4/2 vias.

SOLUCION:
a)

- Manual

- Mecanico
- Neumatico
- Eléctrico
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b) 1) 2/2 vias normal cerrada
2
?

1
T
b 1

2) 3/2 vias normal cerrada

2

LI

% 3

3) 3/2 vias normal abierta

Zy
\‘
T T

£l oy

4) 4/2 vias

X

1 £
[

EJERCICIO N° 28:

QPCION B
>4 {2 putibos)
Un gifindrd do doble cfecio Gene an émboda d= 00 nun de difimeise, un viitapo de 28 ma de
difametro, ls carrers e de 420 e, Bahajs o B camices‘mEmito y la peesion de ieataio de § bar,
a) Caloule las focrzas rodricas do svance ¥ seirocess, || gamie)
b El consmnn de s en el Slimlo de dohlo ofocka. {1 prmin)

a) | 'bar = 10" N/md
e RPONTSE L0 M"L' " - 3180,86 W

F;._= P. S, = P.“.

T . .
Fa=P. %, =P (Bnaus = Siarios } = P'.-j ‘#'l_\:]m:_u — & yusT -.u.:u} =

- s.m‘-i, '—:-.n;nm-' -{L02E" Jm” = 272 09N
fiih

¥ I : . . . '
b) Viorar “Vavasce = YVeemoceso = Ilzﬁ'mﬂ'—‘tﬂ —th vastacn )L = %-ﬂl.u-‘i‘ — 028" B’ 42

= 5,085 dm3 = 5085 Tviros
Compslend

Notr en cada ciclo se realtran dos carerm, lzsase] paimern de ciofos namuto - ea s nmiad de las carreras amoio:
C = Veorae 11 5,085 dmdicie w « 50,85 itromimsto



